

印尼球迷骚乱已致129人死亡 总统佐科表哀悼

中新社雅加达10月2日电 印尼东爪哇省玛琅市坎朱鲁汉体育场(Kanjuruhan)1日晚发生球迷严重骚乱事件，已导致129人死亡，数百人受伤，其中180人正在医院接受治疗。

据印尼媒体报道，1日晚，印尼足球联赛2022-2023年赛季第11周，玛琅阿雷马足球俱乐部(Arema FC)和泗水佩尔塞巴亚足球俱乐部(Persebaya)的比

赛在阿雷马队主场玛琅市坎朱鲁汉体育场举行。比赛结果为，主场作战的阿雷马队以2:3的比分负于佩尔塞巴亚队。

终场哨声吹响后，有情绪激动的主场球迷开始翻过栅栏冲入场地内，局势很快失去控制。越来越多的球迷冲入场内引发踩踏和严重骚乱。虽然维安警察发射了催泪瓦斯，但难以控制局势。在场内发生

骚乱的同时，体育场外也发生骚乱，包括多辆警车在内的十余辆车被球迷掀翻、打砸、甚至烧毁。

截至2日中午，骚乱已造成包括2名警察在内的129人死亡、数百人受伤，其中180人正在当地医院接受治疗。东爪哇省警察局官员尼科·阿芬塔表示，大部分死者是因踩踏造成的。

印尼总统佐科

对在骚乱中死亡的人员表示哀悼，并要求该国警察总长彻底调

查造成此次“悲惨事件”的原因。(完)



当地时间10月1日，印尼东爪哇省一场足球比赛后，当地体育场发生骚乱和踩踏事件，已造成上百人死亡和受伤。

印尼足球迷闹事引发踩踏 129人死323伤 佐科下令彻查 暂停所有赛事



(雅加达/马琅综合讯) 印度尼西亚东爪哇省马琅县星期六晚发生足球赛骚乱和踩踏事件，造成129人丧命，包括两名警员和数名儿童；另有323人受伤。

星期六(10月1日)晚上在马琅县坎朱鲁汉(Kanjuruhan)体育场举行的一场印尼超级足球联赛中，阿雷马队以2比3败给泗水队，约3000名阿雷马球迷闯入球场闹事，当时仍在球场上的多名球员遭袭击。警方发射催泪弹驱赶人

群，结果引起恐慌，进而发生踩踏。

东爪哇省警长科尼星期天向媒体解释事发经过时说，警方为了控制场面发射催泪弹，却引起人们恐慌。混乱中，球迷争相跑出体育馆，其中一个出口发生踩踏事故，造成多人伤亡。

科尼证实，有34人在体育场内丧命，包括两名警员。数百名伤者被送往附近多家医院，但许多人在运送途中或治疗过程中死亡。据报道，年

纪最小的死者只有五岁。

一名在场球迷发文形容当时情况，事发的体育场出口处传来喊叫声，有妇女和孩童在逃生过程中被踩踏。在场内发生骚乱的同时，场外警方和球迷也爆发冲突，共有13辆警车遭纵火及破坏。

入场人数严重超额

国际足联安全条例列明，球场保安人员或警察不应携带或使用枪支或催泪弹。印尼足球协会说，国际足联已要求提交事件调查报告。

国际特赦组织印尼分会抨击警方的安全措施，指“国家过度使用武力……以遏制或控制这种群众是

没有道理的”。

印尼法律及安全事务统筹部长马福德事发后在Instagram贴文说，当局建议在中午举行比赛，但是主办方并未接受。此外，当天的观众人数也严重超过体育场的容量。坎朱鲁汉体育场只能容纳3万8000人，当天赛事却售出4万2000张门票。

事故发生后，印尼政府道歉，并承诺检讨。

印尼总统佐科星期天发表电视演讲说：“我对这起悲剧感到遗憾，希望这是印尼最后一场足球悲剧。”

佐科下令当局彻查这起事件，重新评估足球赛安全性。在

调查工作完成以前，印尼足球协会必须停止足球联赛。

印尼将于明年5月和6月主办国际足联20岁以下世界杯足球赛，也在角逐明年亚洲杯主办权。

此前，印尼球赛也曾发生多次暴力及管理不善事件。据澳洲广播公司的报道，在1994年至2019年期间，有74名球迷死于与印尼足球赛有关的暴力事件。

星期六发生的悲剧也是全球自2001年以来最严重的足球赛骚乱事件。那一年，非洲加纳球迷不满所支持的球队输球而闹事，警方发射催泪弹引发踩踏事故，造成126人死亡。(完)

联合早报